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АКТУАЛЬНІСТЬ ПИТАННЯ  

ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ 

 

У наш час, питання фізичного виховання студентів є одним із 

актуальних. У вищому навчальному закладі воно є невід'ємною 

частиною формування загальної і професійної культури особистості 

сучасного фахівця, системи гуманістичного виховання студентів. Як 

навчальна дисципліна, обов'язкова для всіх спеціальностей, воно є також 

засобом формування всебічно розвиненої особистості, оптимізації 

фізичного і фізіологічного стану студентів у процесі професійної 

підготовки. 
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Надзвичайно важливо правильно організовувати заняття фізичною 

культурою саме в юнацькому віці, що дозволить молодому організму 

накопичити сили і забезпечить надалі не тільки повноцінний фізичний, 

але й різнобічний розвиток особистості. 

Власне, тому підготовка студентів до успішного засвоєння фізичних 

навантажень – найважливіше завдання тренерів і викладачів фізичних 

дисциплін. Ця підготовка передбачає різнобічний розвиток кожного 

студента і в першу чергу його повноцінне фізичне виховання. 

Народна мудрість каже – «в здоровому тілі – здоровий дух». Фізичний 

розвиток молоді в період формування організму дуже важлива річ. 

Біологічне формування організму в 17-20 років ще не закінчено і це 

створює передумову для цілеспрямованого впливу на вдосконалення 

функцій організму й фізичного розвитку шляхом раціонального 

використання засобів та методів фізичного виховання. Та, на жаль, з 

появою сучасних гаджетів та комп’ютерних технологій часто забувають 

про спорт, розваги на свіжому повітрі. Їх свідомість повністю 

переноситься у віртуально реальність. Саме тому наукові розробки й 

упровадження різних засобів фізичної культури, організація фізичного 

виховання студентів вищих закладів освіти повинні базуватися на 

комплексних дослідженнях способу життя та фізичної культури, вивченні 

впливу середовища й поза ВНЗ на фізичний стан і здоров’я студентів [1]. 

Фізичне виховання впливає на формування духовної культури, 

естетичних смаків, моральних норм, покращує настрій, загальний та 

психоемоційний стан організму, підвищує пам'ять та увагу. На думку 

М.С. Абразова, сучасний фахівець повинний відзначатися не тільки 

високим рівнем професійної підготовки, але і гарним здоров'ям. 

Заняття із фізичної культури полягають, як правило, з трьох частин: 

підготовчої, основної та заключної. Початок заняття використовується 

для створення у студентів бадьорого настрою, бажання займатися 

фізкультурою і для підготовки молоді до виконання складних фізичних 

вправ в основній частині заняття. Тому на початку заняття переважають 

загально розвиваючі вправи, такі як пробіжка, ходьба з додатковими 

рухами, розминка. 

В основну частину включаються види фізичних вправ, передбачені 

програмою відповідного навантаження для кожного курсу. Вправи, а 

також різноманітні ігри, що входять у програму занять, приводять 

студентів у збуджений стан. Зняти це збудження і підготувати молодь до 

наступних пар, адже переважно фізкультура, розпочинає навчальний 

день – мета третьої, заключної частини заняття. На цьому етапі 

використовуються ходьба, різноманітні дихальні вправи [2, с. 194]. 

Спорт є ефективним засобом фізичного виховання. Його цінність 

визначається стимулюючим впливом на поширення фізичної культури 
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серед різних верств населення, і в цьому плані спорт має міжнародне 

значення. Але він не зводиться лише до фізичного виховання. Спорт має 

самостійне загальнокультурне, педагогічне, естетичне значення. Це 

особливо стосується «великого спорту». Крім того, ряд видів спорту взагалі 

не є дійовим засобом фізичного виховання або має до нього лише 

опосередковане відношення (наприклад, шахи). З іншого боку, фізичне 

виховання не може обмежуватись лише спортом, і він не може 

розглядатись як універсальний засіб фізичного виховання, тому що ставить 

підвищені, часто граничні вимоги до функціональних можливостей 

організму людей, їх віку, стану здоров'я і рівня підготовленості [3, c. 276]. 

Отже, для того, щоб бути здоровим, треба не лікувати самого себе, а 

вжити заходи по попередженню захворювання. Насамперед це фізична 

культура і спорт, активна праця і відпочинок, раціональне харчування, 

особиста і суспільна гігієна, відмовлення від шкідливих звичок. Фізичні 

вправи відсувають вікові границі старіння, продовжують життя людини 

(діють як акумулятор енергії). Навчальні заняття (обов'язкові і 

факультативні) – основна форма фізичного виховання у вищих 

навчальних заставах. Самостійні заняття дозволяють збільшити 

загальний час занять фізичними вправами й у сукупності з навчальними 

забезпечують оптимальну безперервність і ефективність фізичного 

виховання. Фізична культура і спорт у вузі виступає як невід'ємна 

частина здорового засобу життя молоді. 
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